

106 年全中運大會標誌及標語設計



106 年全中運大會標誌及標語設計

【勝利之火】用純粹的彰字草書為主體，結合聖火的意象，火焰中跳著勝利之舞的小火人，祝福著每一位參加全中運的選手，也引領著賽場上每一位選手走向希望的彼方。

設計元素運用：

【彰】最直接代表彰化的字眼。

【火】1. 聖火-代表著運動精神的傳承。

2. 宗教-明年為丁酉年，以天干地支論之，剛好五行屬火，故取之。

3. 其他-代表熱情、希望、光明、積極等等許多正面意涵。

【人】運動會以人為本，跳舞的小人，代表著活動的熱鬧愉悅，也象徵著勝利時的手舞足蹈。

結合最純粹的彰化代表，及熱情的運動元素，發想出了這一款 106 年全中運大會標誌及標與設計

106 年全中運吉祥物-吉鹿花設計



106 年全中運吉祥物-吉鹿花，此吉祥物結合了三個元素，分別是---

【彰化的根】遠在漢人還沒來到台灣這塊地上開墾時，這裡就住著一群原住民，分為高山族跟平埔族，然而平埔族又有許多部族，然而分布在大肚溪以南至濁水溪間的海岸區域，包括彰化平原地帶的族群，他們名為---巴布薩。開闊的彰化平原，曾經是巴布薩族最大的獵場，然而根據研究指出，巴布薩族的生活，其穿著跟飲食都與鹿有著很大的關係，鹿港舊名稱為「鹿仔港」普遍認為就是因為當初巴布薩族的環境裡有很多鹿，因此鹿本身對於彰化一帶的巴布薩族是非常重要的，因此我們第一個元素就此誕生。

【彰化的豐】彰化位居臺灣中部，西臨臺灣海峽，東以平緩的八卦山脈和南投相鄰，北以大肚溪和台中相接，南和雲林縣以濁水溪相隔，幅員遼闊，地勢平坦開闊，屬嘉南平原的一部分，土地肥沃，物產豐饒，素有"臺灣穀倉"之稱。

因其豐碩肥沃的特性，固取[米]的造型為第二個元素。

【彰化的美】第三個元素，我們找到了彰化的縣花-菊花，許多彰化人的記憶，從小隨處可見的菊花花海，雖然目前彰化縣內不止培育著菊花，還有各式各樣的花卉，堪稱台灣花卉市場發展的重要地之一。

【吉鹿花】首先取吉祥物本身的吉字，代表福氣、好運，另外就是取自其顏色類似水果金桔，而吉鹿花念起來有點像是臺灣國語的一路發，更添些許鄉土親切感，希望此吉祥物可以替所有參賽選手帶來好運，一切順利。另外彰化是朵美麗的花，故有花都之稱，而吉鹿花也有著臺語一朵花的諧音，更添樂趣。